

国际观察

伊拉克乱局根源何在

新华社记者凡帅帅 董亚雷

伊拉克什叶派宗教领袖萨德尔8月30日下午发表电视讲话,要求闯入巴格达“绿区”的所有支持者60分钟内撤出。随后,伊拉克联合行动指挥部发表声明,宣布解除全国宵禁。伊拉克8月29日爆发的流血冲突造成重大人员伤亡。分析人士指出,伊拉克不同政治派别之间的权力争夺是紧张局势升级的直接原因,而乱局根源则是美国2003年入侵伊拉克后在当地进行的强制性政治改造。

流血冲突

本轮流血冲突的直接导火索是萨德尔8月29日的一项表态。他当天在社交媒体发文说,他决定退出政坛,其领导的“萨德尔运动”相关机构也将关闭。

这一表态发布后,数千名愤怒的萨德尔支持者推倒巴格达“绿区”的路障,强闯包括共和国宫在内的政府大楼,并与安全部队发生流血冲突。支持和反对萨德尔的民兵武装发生冲突,面对混乱局势,伊拉克联合行动指挥部宣布自当地时间29日晚7时开始实施全国宵禁。

伊拉克军方一名不愿透露姓名

的官员告诉新华社记者,从8月29日至30日,发生在巴格达的抗议及其引发的冲突已造成22人死亡、200多人受伤。

本轮冲突是持续一个月的政治抗议活动的高潮。7月27日和30日,萨德尔支持者两度闯入伊拉克国民议会大楼,导致议会停摆。此后一个月来,这派抗议浪潮持续蔓延到伊拉克多个省份。

伊拉克局势动荡引发国际社会广泛关注。包括联合国、阿拉伯国家联盟在内的国际组织已数次表达忧虑,呼吁伊拉克各派别“停止暴力”“进行对话”“恢复政府运作”。但这些呼吁未能阻止紧张局势进一步升级。

党派争斗

伊拉克本轮抗议浪潮源于持续半年多的政治僵局。去年10月,伊拉克举行新一届国民议会选举,联邦最高法院年底批准了选举最终结果。新一届国民议会今年1月举行首次会议后本应在30天内选出新总统,随后新任总统应指派议会最大党派推出的人选出任新总理并在30天内提名内阁人选。然而,由于什叶派主要政治派别以及库尔德阵营内部分歧严重,新总统迟迟无法产生,新政

府组建也遥遥无期。

在新一届国民议会总共329个议席中,萨德尔领导的“萨德尔运动”获得73个议席,成为议会最大党派。各方角力之下,“萨德尔运动”未能争取到足够多议员支持,每次出席总统选举投票会议的议员人数都无法达到法定人数,导致新总统难产,组阁也无从谈起。

由于未能如愿组建多数派政府,“萨德尔运动”议员今年6月12日集体辞职,前总理马利基所在阵营成为议会最大党派。马利基有意推选的新总理人选遭到萨德尔反对。萨德尔多次要求解散议会,以便重新选举,但这一诉求遭到马利基阵营反对。这便有了7月底以来萨德尔支持者在伊拉克各地不断举行示威游行,继而爆发此次流血冲突。

分析人士认为,鉴于当前冲突各派分歧依然严重,伊拉克短期内打破政治僵局的可能性不大。约旦国际问题观察家阿米尔·萨拜莱说,萨德尔支持者的街头斗争方式可能被他其他政治力量效仿,进而导致新的社会冲突,危害社会稳定。

真正祸根

从表面上看,伊拉克此次抗议风

波和流血冲突是由党派争斗引发,然而,伊拉克分析人士一针见血地指出,美国强加给伊拉克、与伊拉克实际国情不符的政治制度才是当前政治僵局和社会动荡的真正根源。

2003年,美国入侵伊拉克,破坏了中东国家原有政治生态。此后,在美国主导下,伊拉克建立了一套基于配额制的政治分权体系,即总统由库尔德人担任,总理和议长分别由什叶派人士和逊尼派人士担任。

伊拉克政治分析人士阿里·穆萨指出,这一制度建立在宗派和民族分立的基础上,最终导致伊拉克社会分裂,冲突频发,民生难以得到改善。美国“当年提出的根本不是建设计划,而是“破坏”计划”。

伊拉克智库“政治与治理发展学院”学者亚希·朱布里表示,美国并未像其声称的那样给伊拉克带来可靠的民主,相反,它带来的政治制度未能应对各种问题。事实证明,美国最终带给伊拉克的是混乱。

伊拉克大学新闻系教授穆罕默德·朱布里克说,伊拉克问题根源在于美国强加的错误的政治体制。它故意根据不同教派和民族割裂伊拉克人民,无视公民权利,使伊拉克成为一个四分五裂的国家。

(新华社巴格达8月31日电)



中国援巴人道主义物资运抵巴基斯坦

8月30日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,工人搬运中国援巴抗灾救灾人道主义物资。

一架载有中国援巴抗灾救灾人道主义物资的中国空军运-20运输机30日飞抵巴基斯坦南部城市卡拉奇。

新华社发

“超级大国”的“超级强盗”真面目

新华社记者高文成 吴黎明

一段时间以来,关于美军在叙利亚盗采石油的消息不断。8月29日当天,美军通过123辆油罐车组成的庞大车队,将在叙东北部盗采的石油分多批运至叙伊边境地区,以备转运至伊拉克境内的美军基地。仅在8月份,美军就至少8次出动油罐车车队运输盗采的石油……

美军在叙利亚的偷油行径并非偶尔为之,而是持续经年,是大规模、成系统的。据叙石油和矿产资源部统计,自2011年至今年年中,美军在叙非法驻扎以及受其支持的武装势力进行的盗采、非法贸易行为,已对叙石油、天然气等行业造成1071亿美元的直接和间接损失。美国还霸占叙利亚主要产粮区,多次走私或烧毁叙利亚小麦。

作为世界上的超级大国,美国对叙利亚这个深陷战争苦难的国家进行劫掠,这种劫掠富强的行为真是令人不齿。叙利亚曾是粮食出口国,如今却面临粮荒。九成人口生活在贫困线以下,三分之二人口依赖人道援助维持生计。当下的叙利亚经常缺油,排队加油的车队常常一眼望不到头。

美国的“强盗行径”令当地人道主义危机雪上加霜。中国外交部发言人赵立坚说,在叙利亚危机爆发十多年,叙利亚人民面临严峻人道主义危机的背景下,美国对叙利亚的掠夺数日之大、范围之广触目惊心。世界上最富有的国家盗抢最贫困国家之一,这是最大的一种不公平。

除了偷,美国还硬抢。美国利用“长臂管辖”,多次出动海军或指使第三国扣押处在国际贸易航线上的伊朗油轮,将伊朗石油转移回国内出售变现,被伊朗斥为“现代海盗”。美国能源信息局去年5月份发布的一则数据广受关注:美国两个月前“进口”了超过100万桶的伊朗原油。但伊朗外交部称,自克林顿政府执政开始,美国从未进口过伊朗石油,更不用说这些年对伊朗进行制裁之后了。一翻美国的司法文件,真相清楚了:美国所谓“进口”的伊朗石油,是从阿联酋海岸“扣押”来的。将“打劫”记录成“进口”,美国如此“洗白”,让人瞠目结舌。

偷油也好,抢油也罢,不过都是表象。在山姆大叔的战略棋盘上,美国需要的是让整个中东的资源为己所用。数十年来,美国苦心经营中东,其战略目的就是妄图把这一沟通东西方的战略要地,觊觎该地区左右全球能源格局的石油资源,巩固自己的全球霸权。想想,一旦失去“石油美元体系”,美国的全球霸权将会是怎样一番光景?

不过,近年来由于自身实力下降,美国在中东地区从“铺摊子”转为“战略收缩”。与此同时,中东国家战略自主意识不断增强,越来越多的地区国家不再愿意充当美国行使霸权的“棋子”。在此背景下,美国撕掉以往蒙蔽世人的“温情面纱”,不顾“吃相”公然开始去偷去抢。而这,有助于世人看清山姆大叔的真实面目。

(新华社北京8月31日电)



马来西亚庆祝独立65周年

这是8月31日在马来西亚吉隆坡独立广场拍摄的马来西亚独立65周年庆典活动上的游行展示。

当日,马来西亚独立65周年庆典活动在吉隆坡独立广场举行。

新华社记者朱焯焯

以比拼姿态在全省跑道上前行

(上接第一版)

家住大陈岛的陶大伯患有高血压,以往都要去大陈卫生院开药,现在他只要坐在大陈“三医联动”便民服务站的健康亭里,带上身份证,就可以和市立医院医生连线,进行免费诊疗开药。

如今,不仅台州,远在四川甘孜州色达县的人民,也能跟陶大伯一样,通过大数据对接,实现一卡(身份证)就诊、远程专家会诊、在线支付报销、自动取药,看病不再反复跑、来回跑。这得益于我市开展的数字化改革对口援建。

全面推进数字化改革以来,我市

不断推进城市大脑智能模块建设,探索高质量数据归集、高可靠性模型算法、实战实效大脑产品等。对5个全省最佳应用和19个省五大系统最佳应用以及本地特色应用进行解构,对其中高可靠性的73个模型、189个算法进行归集,提出可复制推广的领域。

目前,“房省心”“禁毒苍穹”等应用已走向全国;“摊贩共富”、黄岩公租房申请“一件事”等应用在全省推广。

狠抓项目落地,激发民营经济升级活力

在台州,数控机床企业数字化转型

实现轻装上阵,背后有着“数控机床产业大脑”的支撑。

“产业大脑解决了我们与市场信息不对称的问题,企业云仓的研发能够帮助我们减少90%以上的技术成本。”浙江劳伦斯机床有限公司总经理叶嗣林说,现在他们每年投入6%至7%的资金用于研发,正向着高精度设备及精密智能产品领域的“领头羊”目标不断迈进。

据统计,作为全省5个产业大脑数据建设试点之一,“数控机床产业大脑”自运行以来,注册用户3400个,接入设备5435台,服务企业2036家。作为民营经济发祥地,台州的数

椒江:稳外贸组合拳显威力

(上接第一版)

台州市隆通汽车销售服务有限公司是台州最早获得二手车出口资质的企业,公司总经理方雪飞告诉记者,受全球新冠疫情持续、芯片缺乏等多重影响,导致国际上新车供不应求,许多商家瞄准二手车,使得二手车成为出口“潜力股”。

据海关统计,今年上半年,椒江出口二手车2103辆,销售总额超2.3亿元,同比增长266.11%,主要出口约

旦、阿联酋、乌兹别克斯坦、德国、埃及等国家。为了帮助企业顺利出口二手车,椒江区商务局积极对接台州海关,简化通关流程,引导企业用好一体化报关,提前申报,并积极帮助企业协调解决口岸通关、集装箱用柜等问题,助力二手车出口跑出“加速度”。

聚焦解忧纾困,坚定出口信心

椒江一家家居生产企业受疫情

影响,出现销售不畅、客户流失现象。今年年初,浙江城发云贸供应链有限公司为该企业提供搭桥,成功在马来西亚、泰国开设跨境电商平台,为企业开拓出一片新的市场。

近年来,椒江以浙江城发云贸供应链有限公司为重点,加快培育外贸综合服务平台,为中小外贸企业提供报送、退税、信保等一站式外贸综合服务。上半年,浙江城发云贸共计为500余家外贸企业提供,累计出

口7.1亿元,同比增长111.4%。椒江产业集群跨境电商发展试点获评2021年度省级A级。

在物流方面,充分发挥稳外贸相关工作机制和物流保通保畅工作机制,降低企业海运成本。目前,共开展两轮集装箱物流纾困行动,发放补助588万元,惠及外贸企业168家。



阿富汗:美军撤离一周年

8月31日,时值美军撤离阿富汗一周年之际,人们走上阿富汗楠格哈尔省首府贾拉拉巴德街头。

2021年8月30日23时59分,最后一架驻阿美军运输机飞离喀布尔国际机场,宣告美国在阿富汗近20年的军事行动正式结束。

新华社发(艾马尔·查希尔摄)

汇溪:党建引领古建产业回归

(上接第一版)

汇溪镇党委书记冯震宇表示,搭建好古建筑项目回归、人才培养、文化传承等平台,激发企业家、农民工、大学生和退役军人等群体返乡创业活力,增加就业机会,进一步带动农民增收。目前,正在建设的“凌头村工匠坊”是返乡合作创业项目之一,由“美丽古建+”党建联盟牵

线对接黄联育、黄米秀2位乡贤企业家,通过村方出地,企业家返乡投资建设,村集体负责工匠坊管理,农民生产加工的组织模式运营。建成投产后能带动在家闲置劳动力就业50余人,人均年增收7万元,村集体年增收30万元。

据了解,汇溪镇从事古建筑行业的工匠数量众多,从业人数达到

3000余人,占全镇劳动力的20%。2017年住建部评选的中国古建名匠名单里,浙江省有25名,其中汇溪镇占13名,更有35名被国家人力资源和社会保障部评为古建筑高级营造师。2020年,汇溪镇被授予“中国古建筑工匠之乡”这一国字号称号,是全国首个获得此殊荣的乡镇。

和合台州 幸福宜居

2022台州线上房展会

8月29日—9月17日

主办单位:台州市住房和城乡建设局 台州日报报业传媒集团

秒杀千万元购房消费券! 神秘超级大礼,每天派送!